

澳洲推動原住民教育高額獎學金計畫以提升其教育及就業能力 School fund will help indigenous students

駐外單位：駐澳大利亞代表處文化組

參考資料來源：

2008年 10月 31日，The Australian（澳洲人報），Patricia Karvelas / Angus Hohenboken

澳洲政府為拉近白人與有色人種教育程度上的鴻溝，投入200萬澳元於一項新計畫：鑒於長期以來原住民學生學業表現的普遍低落，計畫提供原住民學生獎學金，並就讀頂尖的寄宿學校。

根據澳洲總理陸克文於10月底宣佈，聯邦政府已與澳洲國內的數位主要資本家及企業家簽定合作約定，計劃於未來20年內，提供原住民學生教育資助、謀職幫助與就業訓練。

原住民工作機會增加

在此項計畫之下，原住民學童將可獲得工作經驗、工讀機會以及在校實習訓練等機會，確保大幅減低領取失業救濟金之原住民比率。澳洲國內數間大型企業與資本家紛紛響應此項計畫，目標為提供原住民約50,000份的工作機會；其中15間企業已經承諾，將僱用超過6000名原住民。

陸克文總理表示，這項長達20年的原住民助學金與獎學金計畫，實為達成先前教育改革白皮書內所提及的目標：在10年內提升原住民學童教育程度，並縮短非原住民與原住民孩童之識字、閱讀及算術能力的差距達一半以上。

獎學金涵蓋範圍廣 發放人數多

至於獎學金的部份，陸克文總理亦強調，各獎學金將持續6年，除支付學費外，原住民學童就讀寄宿學校的膳食住宿以及其他無力自行負擔之費用，例如購買學校制服、體育課運動器具甚至零用金等，亦將由獎學金代為支付。

目前澳洲聯邦政府每年發放的原住民學童獎學金人數為250人，新計畫所投入的200萬澳元將進一步擴大發放獎學金之人數。